

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Около двух тысяч студентов отправились на СВО, взяв академический отпуск.

СКАЗКИ ПРО АГРЕССИЮ

Расскажите этим ребятам, трепетные либералы-моралисты, «об агрессивной России, посягнувшей на чужую землю». Земля Донбасса - их земля. Это ее киевские нацисты корежили и перепахивали снарядами восемь лет до СВО, продолжая терроризировать и сейчас. Напомним, что еще до начала спецоперации укронацисты обрушили на мирные города региона огненный дождь. А на границе скопилась огромная группировка ВСУ, готовая к вторжению. Неудивительно, что молодые люди были в числе первых, кто пошел сражаться с бандеровской гнилью. Особенно трогательно, что в Беларусь о парнишках сняли короткометражку «Студенты - герои СВО».

- Я очень рада, что белорусским студентам не пришлось брать в руки оружие и защищать свои дома, как это делают ребята из Донецка, из Луганска, - говорит известная журналистка Людмила Гладкая. - Могли они не пойти на эту войну? Могли. Каждый пошел туда добровольно. Как мне сказал один молодой человек, которому всего 21 год: «Сейчас время сильных». Это их времена.

ЗА РАТНУЮ ДОБЛЕСТЬ

Учащихся Донецкого общевойскового командного училища в 2022 году никто никуда не призывал. Они и дипломы-то получить не успели. Отказались от выпускного, от парадной формы. Написали рапорты, чтобы выпуститься досрочно. И в звании лейтенантов пошли защищать родную землю. Как и многие другие студенты Донбасса.

Сбор добровольцев организовали во дворе Луганского государственного педагогического университета. Тот день прекрасно запомнился Ивану Пацуле, который учился в Институте истории, международных отношений и социально-политических наук. Сейчас его грудь украшают две медали - «За боевые заслуги» и «За ратную доблесть».

- За полгода обучения на военной кафедре я сумел получить необходимые знания, - говорит он. - Ты проходишь сквозь волнение, страх, но понимаешь - а как иначе? У меня был подготовленный рюкзак с вещами, я приехал сюда и стал добровольцем.

Как говорит Иван, народу было очень много. И опытных - тех, кто воевал еще с 2014 года, и таких молодых, как он сам. А что же родители? Поняли, поддержали.

- Переживали, конечно, - говорит Иван. - Но сказали, что гордятся мной и уважают мой поступок.

■ Для демобилизованных учащихся действует федеральный проект.

- Что чувствует военнослужащий, возвращаясь домой? - размышляет 24-летний Станислав Саенко, студент Национальной академии строительства и архитектуры.

- Конечно же, непонимание,

ВОЗВРАЩАЛИСЬ ДОБРОВОЛЬЦЫ



ПРЕДАТЕЛЬСТВО В ТЫЛУ

Многие молодые люди, побывав в зоне боевых действий, меняются кардинально.

- Один мой друг-составщик после того, как его демобилизовали, больше не может играть в компьютерные игры, - поведал Иван Пацула. - Неудивительно, ведь он вместе со мной сражался на Харьковском направлении, в городе Изюме.

Под непрерывными обстрелами с детством прощаются раз и навсегда. Но самым страшным для молодого бойца была потеря боевых товарищей.

- Говоришь с человеком утром, он рассказывает про семью, детей. А вечером слушаешь прилет, и его уже нет...

Чуть не потерял напарника и Николай Хрипун, студент факультета естественных наук, бакалавр химии. Из-за предательства. Но не на поле боя, а в тылу - сослуживца бросила жена, о чем тот узнал накануне.

- Форсировали реку, - вспоминает Николай. - Он занял огневую позицию в самом опасном месте, а «бронник» не надел. Снайпер ранил его в грудь, пуля задела легкое. К счастью, выжил. Сейчас с ним все нормально, работает на гражданке.

Этот символ молодежного сопротивления фашизму укронацистам поперек горла, а нам - пример героизма.

Почему Коля пошел на фронт? По его словам, он как-то не задумывался над этим.

- Так у меня отец - ветеран Афгана, - объясняет молодой человек, - дядя, который меня воспитывал, был офицер народной милиции и командир минометной батареи. Для меня естественно, что служить и защищать Родину - это мужское занятие.

ОСКОЛОК ИЗ СПИНЫ

- Просыпаюсь утром, открываю глаза - отец собирает вещи, - вспоминает Даниил Жмурев, студент юрфака Луганского государственного университета имени Даля. - Военную форму, все остальное. Спрашивает:



ДОСТОЙНАЯ ГВАРДИЯ

■ **ЛНР сопротивляясь нацистам не впервые.**

«Молодая гвардия» - легендарные комсомольцы-подпольщики появились именно в нынешней ЛНР, городе Краснодоне. И это не случайно. Свободолюбивый дух местного народа не переносит отношения к себе как людям второго сорта. Именно так, через губу, сейчас относятся к жителям Донбасса киевский режим. Именно так относились к ним фашисты, считая советских людейuntermenshami.

47 юношей и 24 девушки - самому младшему было четырнадцать лет, а 55 из них так и не исполнилось девятнадцать. В составе организации были русские, украинцы (в том числе казаки), армяне, белорусы, евреи, азербайджанцы и молдаване. Из-за предательства отважные ребята, которые наносили болезненные удары фашистам в тылу, были схвачены, подверглись жестоким пыткам и были зверски убиты. Но их подвиг и мужество не забыты. А нынешнее молодое поколение - их надежная смена.

ЦЕННАЯ ПОМОЩЬ

что делать дальше и куда двигаться. Вопросы документации, восстановление здоровья, моральный дух - заниматься всем этим не было сил. Но все мы, демобилизованные студенты, получили поддержку от президентской платформы «Россия - страна возможно-

РЕАБИЛИТАЦИЯ

стей». Каждому из нас помогли выстроить траектории развития, учитывая особенности характера, специальность, которую получаем.

Об этом уроженец Амвросиевки говорил на цикле патриотических уроков студентов Донбасса. Специальный про-

ект для республик Донбасса «Спасибо, братцы!» разработан в 2022-м.

- С нами работали врачи, психологи, мы прошли курсы физиотерапии и физической реабилитации, - поведал Арсений Кошелев, студент 4-го курса Луганского госмединверситета имени Святителя Луки. - На нас было потрачено

очень много сил, мы это ценим и понимаем.

Но программа - не только про здоровье.

- Она еще и про будущее, - говорит глава ЛНР Леонид Пасечник

Ребята проходят социализацию, обретают новые знакомства, им помогают определиться с профессией.